



南通国际家纺产业园区

笃行不怠,用实际行动推进三大任务



新年第一个工作日召开“机关作风建设提升年”动员大会；正月初八举行一季度重大项目开工活动，紧接着召开“招商引资突破年”动员大会、“营商环境提升年”动员会……

一系列举措表明我市纲举目张，要以优异的机关作风，建设良好的营商环境，实现招商引资的再突破，切实稳住实体经济，发挥长三角一体化重要支点作用，打造全省高质量发展重要增长极。

“项目建设是经济建设的主抓手，招商引资是项目建设的主渠道，而这两项工作的关键是一人，也就是作风，三者之间是一脉相承的。”副市长、南通国际家纺产业园区党委书记潘建华表示，“作为全市‘最年轻’的功能性板块，我们将用实际行动推进‘三大任务’，坚持作风建设从头抓、从早抓、从紧抓，认真贯彻落实中央和省市各项决策部署，把工作标准调到最高、把精神状态调到最佳、把办法措施调到最优，进一步优化营商环境，实现招商引资突破，把初心书写在工作岗位上，把使命融入到具体行动中，不断开创园区新局面，为全市继续高质量发展贡献园区新力量。”

➤ 狠抓习惯养成

“家纺园区正处在多重发展机遇的叠加期、重整行装再出发的黄金期、体制机制不断完善的窗口期，我们要进一步提高政治站位，深刻认识和把握抓好作风建设、练好内功的极端重要性，以更高的站位来谋划发展，以更硬的作风来推动发展，以更优的机制来保障发展，不断把园区机关作风建设引向深入。”对于机关作风建设的重要性，在年初召开的家纺园区“机关作风建设提升年”动员大会上，南通国际家纺产业园区党工委副书记、管委会主任钱锁梅语气坚定。

为此，家纺园区明确提出，从建园伊始要聚焦重点，驰而不息抓牢抓实园区机关作风建设。2022年是园区党工委确定的“机关作风建设提升年”，明确提出了“十聚焦十查摆十落实”的工作要求。

打造优良机关作风

要严守政治纪律、政治规矩，着力解决纪律规矩上“散漫”的问题，涵养一心为公的正气。坚决维护党中央权威，始终维护集体团结，时刻遵循组织程序，严格执行各项纪律，始终把政治纪律和政治规矩挺在前面，确保园区上下保持思想统一和行动一致。

要坚持解放思想、优质高效，着力解决思想认识上“僵化”的问题，激发开拓创新的锐气。始终加强学习研究，积极主动勇于创新，保姆服务优质高效，尽快破除一切阻碍加快发展的发展思想桎梏，努力提升优质高效服务水平。

要确保政令畅通、文明规范，着力解决工作推进中“不畅”的问题，增强攻坚克难的勇气。坚持敢于担当，坚持一抓到底，坚持文明规范，坚决扛起“功成不必在我、功成必定有我”的担当，在责任面前不推诿，在困难面前不退缩，在矛盾面前不回避，用心用情开展工作，努力提升社会满意度。

要突出真抓实干、服务发展，着力解决工作执行上“无力”的问题，强化落地见效的底气。坚持突出重点抓具体、事必躬亲抓深入、事必跟踪抓成效、服务发展求实效，在园区上下兴起一股真抓实干的务实之风，切实推动各项工作落地见效。

要厚植为民情怀、宗旨意识，着力解决联系群众中“漂浮”的问题，弘扬贴心服务的风气。坚持群众路线，密切联系群众，真情服务群众，深入开展“两在两同”建新功、“我为群众办实事”、“访民情、解企忧、聚人心”调研走访等活动，围绕群众关注的热点问题，聚焦民生实事项目，一项一项抓落实，一件一件见成效，让群众的幸福感强起来、满意度升起来。

➤ 创新服务举措

全市“营商环境提升年”的冲锋号角已吹响，钱锁梅表示，家纺园区将坚持“人人都是营商环境、个个都是形象代言”，躬身入局、挺膺负责，始终秉承亲商、安商、富商的服务宗旨，努力以营商环境的“优无止境”促进经济发展的“稳中求进”，做好优化营商环境“抢答题”，按下优化营商环境“快进键”。

开辟企业服务新通道。家纺产业作为传统富民产业，科技创新能力不足，在全市所有产业板块中竞争力较弱，惠企政策适用性不高。家纺园区要敢破敢立、干在实

共建良好营商环境

处，与省、市两级相关部门充分对接、深入研究、精准施策，积极帮助家纺企业充分享受政策红利。

靠前服务凸显新担当。举办“企业复工复产调研活动”“企业家座谈会”等专题活动，面对面交流、实打实查看，聚焦企业关注的“痛点”，协同两区积极解决企业办事的“痛点”，打通办事流程的“堵点”，提高服务效率，凸显责任担当。

服务项目落地新打法。协同两区进一步强化项目服务工作，及时解决各类项目落地建设中的问题，着力营造营商环境

“金名片”，对重点项目实施“一对一”式专员制、保姆式服务，有效提高项目落地服务效率。

数字赋能营商新环境。抢抓数字化浪潮发展机遇，打造家纺产业数字化服务生态圈。家纺园区全面深入服务大数据赋能家纺产业发展试点项目、引导支持数字化服务商开展企业数字化诊断服务、构建企业数字化转型梯度培育体系、持续高质量开展数字化转型培训、举办高端家纺行业性专题会议，通过大数据赋能促进营商环境再提升。

➤ 发挥产业链优势 促业招企引才大突破

以机关作风建设为统领，不断提升营商环境，目标直指招商引资大突破。

“我们将抢抓国家战略机遇，结合省市党代会要求，聚焦招商引资突破，大力发展战略新兴产业、新模式，促进园区产业高质量发展，开创繁荣发展新局面。”钱锁梅说。

围绕“全国家纺行业高质量发展标杆”的定位，聚焦“1+6+N”的产业发展体系。家纺园区致力招引高端纺织、高端家纺、现代家居及产业链上下游相关配套企业，包括研发、设计、科创等企业，集聚高端家纺科技创新资源，招引检测认证、外贸综合服务、新业态孵化等平台入驻。

打造“全国家纺直播电商基地南通样板”，推动出台直播扶持政策，全力打造南通家纺直播基地，建立家纺直播生态，培育1家家纺直播电商标杆企业；携手国内电商巨头，

引导成立南通家纺产地大店，扶持家纺传统电商继续做大做强。同时，组织参加2022中国南通跨境电商选品博览会，举办家纺跨境电商专题招商推介会，协助指导家纺跨境电商飞地园区建设；继续招引跨境电商服务商，组织跨境电商培训活动，培育1家跨境电商供应链平台标杆企业；引导和鼓励跨境电商企业用好国家、省、市关于公共海外仓的培育政策，建设和使用海外仓，进一步打造海外仓服务中心。

紧扣“建设国家传统产业转型升级示范区”的目标，建设家纺行业大数据创新中心，全年开展不少于4次招商活动，招引集聚不少于8家数字化领域领军企业，培育一批家纺智能制造系统解决方案供应商。

“项目建设不仅仅是招商引资，也可以挖掘现有企业内在资源，加大科研投入，形成规

模技改项目。从而通过科创赋能，激发家纺企业转型升级的内生动力。”钱锁梅介绍，家纺园区要实现招商引资突破，就要全力推动家纺企业智能化改造。

今年，家纺园区将加强与市相关部门和通州、海门两区协调联动，发挥家纺产业集群优势，把发展数字经济作为家纺产业转型升级的关键增量，凝聚合力，深入实施“大数据+”家纺产业工作，全力推进家纺产业智能化改造和数字化转型。

具体将开展企业“上云行动”，推动30家规上家纺企业业务系统向云端迁移；开展企业诊断服务，进一步优化工业互联网服务资源池，组织不少于40次“智改数转”诊断服务；推动企业智能化改造，加快省市示范智能车间、工业互联网标杆工厂建设。

本报记者 陈可

(本版图片由南通国际家纺产业园区提供)

